2023年4月11日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波

活动。

# 慈溪实验中学708班

# 文学梦想在这里

50位活泼可爱的孩子,犹如50 颗熠熠生辉的繁星,组成了一个团 结奋进的班集体。

老师们的精心呵护,滋养了我们的精神,引领着我们走向文学烂漫、丰富多彩的天地。

于是,笔耕不辍的我们,催生了一座生机盎然的乐园、一方纯洁 美好的心灵土壤。

未来,我们以我手写我心,将 快乐、勇敢地行走在文学这条鲜花 和荆棘并行的路上。

我们的梦想在这里起航。

指导老师 胡罗杰

# **杉**玉兰

## 李宸汐(证号2318383)

我第一次看到玉兰,是在上一年级时,那时老师指着校园中的玉兰说:"看!这是玉兰!"

玉兰,它真的好高,触摸着食堂第二层的窗;但它又好"矮",仿佛我一伸手就能摸到它柔韧的枝条,摘下那一朵最美的花;它真的好迷人,春天时被粉雕玉琢的花儿点缀,难以不吸引人的眼球。

那时,我和同学们都还好小,站在树下,仰头望着那一朵朵美丽的花儿。我用手抚着那粗糙的树干,张开短短的手臂环抱住它,仿佛那树、那花,都生长在我怀里,无法分开。缕缕清香随着风,载着我们的梦想,向远方飘去。

我着实喜欢玉兰,与它共同成长了六年。花开花落,我多次从树下跑过,多次在它的目送下离开校园。

升到中学,我又与玉兰同住一个校园。两棵玉兰,亭亭玉立。操场的南侧,玉兰伸展腰肢;食堂的东侧,玉兰散发清香。一朵朵花儿嵌在细长的枝条上,淡淡的粉红中透着一点紫色,靠近花萼处是如玉一般的洁白,几种颜色混在一起,竟毫无违和感,一片片花瓣似水晶是在阳光下透着点点微光。细细一看,那花儿像是用水墨画出来的,淡雅又不失美感;又如天降点点繁星,让人心生摘花的冲动,但又何尝想破坏这美感呢?

那花中装着回忆。又忆小学时,多想伸手摘得一"繁星",奈何人矮树高,但又欲罢不能,弯腰拾起一片花瓣,也算是拾得一份清香,拾得一份寄托。

花,仍然;人,不在。

在别的花还在长出嫩叶时,玉兰已经开放了,开得绚烂,开得高雅,开得迷人;别的花,需绿叶遮阳,需绿叶挡雨;但玉兰,它无需绿叶陪衬,那是一种自然的美,自信的美。这样的美,又何尝不让人心动呢?玉兰,它展出最美的花,直至凋零,那树上才出现点点充满生机的绿,它为绿叶奠基。

玉兰的一生都是有价值的。

今天,我在实验中学,在玉兰 盛开的校园中,忆小学……

## 爱虎说

## 张啸成(证号2330274)

水陆空中之物,可爱者甚蕃。古 西凉皇独爱龟,世人甚爱猫。予独爱 虎之经血洗而不染,怀大志而不表, 不任千人,能屈能伸,虎啸山林,百 兽称臣。可独行而不可群腐焉。

予谓龟,物中长寿者也;猫,物中受宠者也;虎,物中尊王者也。噫! 龟之爱,西凉皇后鲜有闻;虎之爱,同予者何人?猫之爱,宜乎众矣。

## **受**葬员

## 郑怡嘉(证号2318393)

水陆之花鸟鱼虫,可爱者甚蕃。 古林逋独爱鹤,今郑振铎独爱猫。予 独爱蝶之出缚茧而不碎,着五彩而不 妖,上下翻飞,停于花间,五彩斑斓, 艳丽多姿,可远观而不可亵玩焉。

予谓鹤,兽之清高者也;猫,兽之娇媚者也;蝶,兽之艳丽者也。噫!鹤之爱,林后鲜有闻。蝶之爱,同予者何人?猫之爱,宜乎众矣。

## 爱茎说

## 虞欣彤(证号2318391)

世上的花多多少少,香气或浓或淡,花苞或大或小。晋代陶渊明独爱菊,吾独爱葵。

清早,我在路上骑车。路边挺立着几株黄灿灿的葵花,它们正对着太阳在微笑呢。葵花是普通的,没有牡丹的珍贵,没有荷花出污泥而不染的高洁,没有菊花的孤傲。但葵花又是自信、无私的,它从不低头,而是向着太阳尽情地绽放,在金秋时节,为我们奉献出一粒粒香喷喷的瓜子。

"朵朵葵花向太阳",太阳在哪,它就朝向哪。早晨,葵花微笑着,用笑容迎接太阳;傍晚,太阳要下山了,葵花又面对着太阳,进行告别。通过太阳每天的呵护,秋天,葵花结出了饱满的果实。

我们也要像葵花一样,普通但不平凡。每天都沐浴着老师和家长对我们的呵护,向着阳光,做好自己应做的事,去克服一个又一个的困难。

# 爱兰说

# 冯承希(证号2318382)

花者,具芬芳也。自李唐来,世人爱牡丹,爱其艳及浓郁芳香。予独爱兰之生于市侩而不失其静,生于山林而不失其馨,生于地而不染,生于盆景而不妖,可赏而不可亵玩也。

予谓兰,具君子之行而不自 忤;牡丹,具富贵之气,但徒有其 表。嗟乎!是以君子似兰,俗人似牡 丹焉。



|魅力江南

吴沐卉(证号2318390)

# 

## 三月,不只是百花盛开的娇艳 之月,更是用爱感悟幸福,用爱拉 近距离的慈善之月。慈溪市胜北小 学的一名学生因患了白血病,需要 支付高昂的医疗费。得知此事,慈 溪市图书馆发起了一场爱心义卖

那天下午,我们班同学早早来到了摊位前,把自己带来的商品整齐地摆放在桌子上,并且贴好价钱,等着顾客上门。或许是因为价钱标得太高,又或许是我们不懂得推销,开张半小时,进帐不到100

突然听到某位同学大声地吆喝道:"快来看一看,瞧一瞧,都是低价的好东西,总有一款适合您!""来,走过路过不要错过,奉献您的一片爱心!"在大家此起彼伏的叫卖声中,围观的顾客越来越多,大家都纷纷慷慨解囊。有位顾客让我印象特别深,他看中了一件标价90元的商品,但是却付了100元,他说不用找零,多余的就当他献爱心了……

桌上的义卖品还剩一点,大家都想尽量卖完,争取筹集到更多的爱心款。有人提议出去推销,我们都觉得是个好主意,于是三五成群地拿着商品出发了,不一会儿都推销出去了。

大家脸上淌着汗,但更多的是 开心的笑容。最后我们班筹集到了 2733元善款,大家听到这个数字 时,都开心地欢呼起来。

"赠人玫瑰, 手有余香", 我们在帮助他人中感受到了快乐, 体现了自己的价值, 内心充满了成就感。

当我们生活在幸福之中时,很 难感受到那些不幸者的悲苦。我希 望大家都行动起来,通过自己点滴 之举,将爱心传递下去!只要人人 都献出一点爱,世界将变成美好的 人间。

# **橘**香山的外婆

# 张琼予(证号2318392)

我的外婆喜欢养花、种树,满院子都是橘子树、柚子树、三角梅……许许多多的花草树木,我都叫不出名字,但它们很好看。特别是那株橘树,散发着清香。外婆身上常常伴着这股橘香。

外婆经常告诉我很多道理,比如在屋里不可以撑伞,人会长不高;吃饭要长辈先动筷子……但我不当回事,因此总被外婆教育,心中总有不满。

但外婆生病了,估计是被雨淋的,咳嗽得厉害。我也学着外婆的样子做烤橘子,外婆笑了。

风停了,暴雨也结束了。太阳 重新露出了笑容,隔在两代人之间 的"冰雪"也被雨后的那片残阳融 化了,空气中弥漫着阵阵烤橘子的 香味。

## ■植物观赏

## 営権

## 余姚市第一实验小学302班 徐诺涵(证号2316717) 指导老师 李雅芳

有人喜欢娇艳欲滴的玫瑰花,有 人喜欢十里飘香的桂花,还有人喜欢 亭亭玉立的荷花,而我却喜欢傲霜斗 雪的梅花。

一个阳光明媚的午后,我和妈妈来到玉皇山公园赏梅。一下车,我就闻到一阵阵清香。抬头一看,哇!梅花全都盛开了!远远望去一片桃红,仿佛是仙女害羞的脸庞。走近看,桃红中夹杂着一些雪白,好似一幅柔和淡雅的油彩画。

来到梅花树下,抬头仔细看,梅花树的枝干盘旋而上,好像梅花鹿的角。梅花在树枝间探出小脑袋,有的才展开两三片花瓣;有的还是小小的花骨朵,像一颗颗珍珠;有的花瓣已经完全展开,迫不及待地露出黄色的花蕊,向人们展示着它独特的美丽姿态。

风儿一吹,花瓣纷纷扬扬地落下, 为大地盖上了一层粉色的薄纱。我小心翼翼地拾起一朵,放在手心仔细观察,它像一片粉色的小雪花,有一元硬币那么大。我摸了摸它的花瓣,非常的丝滑。我又忍不住凑近闻了闻,沁人心脾的香味令我陶醉。

阳光从树枝间钻了进来,仿佛也 在偷偷欣赏这些美丽的梅花。我忽然 觉得自己仿佛是一朵梅花,历经了寒 冬腊月,依然倔强地在枝头绽放,散发 出独有的清香。

## **樱**花// 园游记

## 海曙区高桥镇宋家漕小学203班 王诗淇(证号2301293) 指导老师 陈珍珍

春天是一年中最美的季节,它不仅有着温暖的阳光和舒适的天气,还有绚丽多彩的花朵。今天,我们就一起去一睹樱花的美貌!

进入樱花公园的大门,首先看到的是樱花林。春雨过后,樱花争先恐后地开了,有粉色、白色、红色,白的像云,红的似火,粉的如霞,争奇斗艳,十分俏丽!

再往前走,有一座玻璃拱桥,走到桥的中间,可以和樱花近距离接触。粉色的樱花小小的,密密麻麻地缀满枝头,远远看去,像一团团云霞那样绚丽!

最美的情景要数一阵风吹来,春风轻拂,一个个小花瓣便纷纷扬扬地飘落。人站在树下,像是在享受一场有淡淡清香的樱花雨一般!

# 绿崖

## 北仑区小港实验学校304班 刘思宸(证号2309595) 指导老师 林燕

有人喜欢粉红色的桃花,有人喜欢可爱的海棠花,而我喜欢那四季常青的绿萝。

远远望去,整盆绿萝像绿宝石一样,闪着耀眼的绿光。走近一看,绿萝的茎叶像瀑布,垂到我的床头,一阵风吹过,叶子左摇右摆,像一群调皮的孩子在交头接耳。

有的叶子刚长出来,探出小脑袋,像在观察这个神秘又奇妙的世界;有的叶子已经老了,穿上了枯黄的衣裳;有的叶子已经长大,碧绿碧绿的,很精神。

绿萝的生命力很强,一个星期只要浇一次水就可以了。如果你剪下一段,放在水盆里,过几个星期,茎叶就会长长。我把它养在我的书架上,每天早上给它晒一下太阳。

当我疲倦时,看一看那绿萝,心情就会变得很舒畅。它的用处很广泛,还可以净化空气,真厉害!

我喜欢这可爱的绿萝,更喜欢它顽强的生命力。